

El anarquismo

Apuntes y anécdotas

Triste actualidad se ofrece con frecuencia al tema que encabeza estas líneas. La doctrina del odio deja surgir constantemente sus siniestros resplandores...

vertía los toscos pedazos de hueso en botones y hormillas. Una vieja desdentada y andrajosa presidía el cuadro. Inútil será consignar en estos apuntes el comienzo de la entrevista...

taría la millonada insuficiente para atender á los gastos de sus mujeres. Porque M. Eyres, que se ha casado tres veces y divorciado otras tantas...

(Casi nada! ¿Se atreverá M. Eyres con la cuarta costilla?

Estadísticas

(Cuartillas para LA TARDE)

El botín de Port Arthur

El «Diario Oficial» del Imperio del Japón del 18 de Abril, llegado recientemente á Europa, comprende la lista completa de los prisioneros y detalle del material de guerra capturados...

Material de guerra.—Consta este de 528 cañones de todos calibres: 8 de 28 centímetros, 6 de 24. 34 de 23; 82 de 15, 111 de 75, milímetros etc. Estos cañones tenían 206.734 balas...

Curiosidades

¡Buena costumbre!—En la Alemania del Sur existía antes la costumbre de servir en las comidas «sopa de abejorros».

Los que pueblan la Tierra Por los trabajos de los geógrafos se puede aproximadamente hacer el cálculo de los hombres que viven sobre la costra terrestre: se eleva este cálculo á 1.610 millones.

Retirada de M. Loubet de la vida pública Por el tiempo que le falta para cumplir su mandato presidencial, será probablemente Alfonso XIII el último Soberano que reciba M. Loubet como presidente de la República francesa...

Hay de estos 1.610.000.000 por sus religiones: 270 millones de católicos, 170 millones de protestantes, 110 millones de griegos ortodoxos, 220 millones de mahometanos, 10 millones de israelitas...

Intermezzo Las Memorias de Rothschild En breve según leemos en un periódico francés, se darán á la estampa Las Memorias que en vida escribió el barón Alfonso de Rothschild.

Los revolucionarios rusos por la paz Palabras de Kropotkine Un personaje inglés ha recibido una carta del célebre revolucionario ruso Príncipe de Kropotkine, y aunque tiene el escrito carácter particular...

El Kronprinz Ayer se celebraron las bodas del Kronprinz Federico Guillermo, hijo primogénito del Emperador de Alemania, heredero del Trono y capitán del primer regimiento de la Guardia...

El problema marraquí Aspecto interesante Tángr Se han recibido noticias de Fez comunicando que el día 31 llegó la Embajada inglesa á aquella capital.

La flota rusa destruida La lista de los buques rusos desparecidos, y apesados en el estrecho de Corea es como sigue, por su tonelaje, tripulación y armamento:

EPISODIOS DEL COMBATE Una opinión de los japoneses Tokio.—Está completamente fuera de duda que los tripulantes del acorazado «Orel», cogido por los japoneses...

La plaza de Cherburgo Después de la fiesta militar, en que tomó parte el ejército de tierra, el Rey Don Alfonso revisó en Cherburgo la escuadra francesa antes de embarcar para Inglaterra.

La rendición del «Nicolás I» El «Daily Telegraph» publica un despacho de S. Petersburgo diciendo, que han sido muy inexactas las noticias referentes á la rendición del almirante Nebogotoff...

Los revolucionarios rusos por la paz Palabras de Kropotkine Un personaje inglés ha recibido una carta del célebre revolucionario ruso Príncipe de Kropotkine...

El Kronprinz Ayer se celebraron las bodas del Kronprinz Federico Guillermo, hijo primogénito del Emperador de Alemania, heredero del Trono y capitán del primer regimiento de la Guardia...

Sesión municipal

car, Joaquín y Victoria. Ella es hija del gran duque de Meklemburgo Federico Francisco III, muerto en 1897, y de la gran duquesa Anastasia, cuyas diferencias con su futuro consuegro, el Kaiser, han sido objeto de tantos comentarios en Alemania.

La atención del mundo se fija hoy en el Kronprinz. ¿Cuáles son sus gustos, sus ideas, su personalidad? Muy joven todavía para tener «historia», algunos rasgos permiten, sin embargo, vislumbrar en su carácter una reminiscencia del de su padre, cuyo constante afán de «chocar» es bien conocido.

En una ocasión asistió en un teatro de Berlín a la representación de una obra de tendencias socialistas, siendo así que su padre había dictado un orden recomendando a la oficialidad alemana se abstuyera de ir al referido espectáculo.

Otro día bajó las escaleras del palacio de Postdam a caballo. Y en ambas ocasiones el Kaiser castigó duramente esas genialidades, arrojando al Kronprinz por espacio de varios días.

La educación de este Príncipe durante su infancia corrió a cargo de su madre, la Emperatriz, que, siguiendo la tradición de la familia Hohenzollern, puso un empeño exquisito en dar a su casa cierto tinte de burguesía modesta.

A los diez años fué el Kronprinz nombrado cabo de ejército, y el rumor público hace coincidir con el primer grado del Príncipe heredero el cambio de su carácter. De sumiso y obediente, convirtiéndose en altivo y despotista.

«¿Qué diablo! Cuando se es nada menos que «cabo», ya no se es un chico con chichonera. Hay que rendir culto a las circunstancias».

Y el Kronprinz, que además debe a la naturaleza y a la gimnasia una musculatura hercúlea, tenía a gala lucir sus bruscudeades con las camaradas de las clases aristocráticas y media que el Emperador había agrupado a su alrededor para evitarle los peligros de la educación aislada y puramente familiar.

Estos pobres muchachos pagaban bien caro su privilegio, porque jamás tuvieron el gusto de «ganar» a ningún juego, ni siquiera pudieron permitirse el lujo de cometer alguna diablura. Buscaban los maestros al autor? Pues antes de que pudiera éste confesar su falta se levantaba el Kronprinz, exclamando:

—Yo he sido. Imprudente vanidad, que humilla al favorecido y le mortifica tanto o más que la delación.

Más tarde, en la Universidad, el Kronprinz mostró más disposición para el «tennis», que para la Filosofía, y para la Historia que para las Matemáticas. Pero esto último no es de extrañar, porque la Historia que en Alemania se enseña no está inspirada en la imparcialidad y en la crítica desapasionada; es un ditirambo constante para Alemania, el país más grande del universo, y para los Hohenzollern sus representantes genuinos, natos é indiscutibles.

No le falta a la cabeza rubia del Kronprinz su aureola poética. Fresca está en la memoria de todos su aventura con la hermosa cantante Geraldine Fawin. Parece que el Kronprinz estaba enamorado perdidamente de esta interesante mujer, que las revistas ilustradas nos presentaron con una belleza espiritual y algo melancólica. Pero el Kaiser, como siempre, se atravesó, y Geraldine se vió obligada a pasar la frontera.

Pero aquello fué una nube pasajera de verano. El Kronprinz quiere mucho a su prometida, y el martes el futuro Kaiser fué el esposo de la gran duquesa Cecilia.

Contra la Ley de Alcoholes

Una reunión del «Sindicato»

Ayer celebró Junta General el «Sindicato de Expendedores de aguardientes, vinos y licores» asistiendo un centenar de asociados al mismo.

Después de aprobarse el acta y las cuentas anteriores se acordó dar las gracias a «La Protectora» por haber cedido su espacio local para la celebración de la Asamblea.

Seguidamente fué nombrado por unanimidad el Secretario del mismo don Tomás Flórez Vicente para que en representación del «Sindicato» é industrial que se adhiere a la Asamblea Magna que tendrá lugar en Madrid el día trece del actual para solicitar de los poderes públicos la modificación de la vigente ley de alcoholes.

Seguidamente fué aprobada también por unanimidad una proposición suscrita por varios asociados pidiendo se dirija un comunicado a «La Almodaina» en virtud de un comentario que puso a la información que publicó sobre la Asamblea del sábado, en el que se hacía constar la extrañeza que había causado el no ver representación de la Cámara de Comercio en dicho acto.

Y después de resolverse otros asuntos relacionados con el régimen interior del «Sindicato» se levantó la sesión.

Coqueluche, catarro, tos ferina y toda clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticitarral Rosselló

Frasco, una peseta.—Depósito: Farmacia Obrador.—Palma.

Anoche a las siete y cuarto se reunió el Ayuntamiento de esta ciudad en sesión ordinaria y por segunda convocatoria, ocupando la presidencia el Alcalde don Antonio Planas.

Asistieron los concejales siguientes: Republicanos: Villalonga Pérez, Fuset, Rosselló Escanellas, Ramis Grauches, Martí, Villalonga Fábregas, Serra, Obrador, Quijada, Juan Miralles, Perera y Barceló. Conservadores: Castaño, Bonnin y Canet. Liberales: Ninguno.

(Por exceso de original nos vemos precisados a dividir la sesión municipal, que ha alcanzado una regular extensión, dejando para nuestra edición de mañana la primera parte de la sesión, relativa a los asuntos que figuran en el orden del día. Hoy publicamos la correspondiente, a los diferentes artículos que se trataron.

Otros asuntos

—El señor Alcalde, da lectura a un oficio del párroco de la iglesia de San Magin, invitando a la Corporación a que asista, como de costumbre, a la procesión que debe celebrarse próximamente en el arrabal de Santa Catalina.

El señor Fuset, entiende que el Ayuntamiento debe darse por enterado.

El señor Canet, sostiene que además de darse el Ayuntamiento por enterado, debe entenderse que el señor Concejal que quiera, puede asistir a la procesión de igual que se asistió al «Centro Obrero Instructivo».

El señor Fuset, está conforme con que se asista a la procesión pero no en representación del Ayuntamiento.

El señor Canet, dice, que a su entender todas las cosas deben ser medidas por un mismo nivel y él no desea más que se haga lo propio en esta ocasión que se hizo con respecto al «Centro Obrero Instructivo».

El señor Fuset, insiste en que el Ayuntamiento debe mostrarse ageno a todos los actos que no sean oficiales, y pide se pase a votación la proposición.

El señor Canet, dice, que respetando las opiniones del señor Fuset, debe insistir en su pretensión; que no tiene interés en que sea puesta a votación la proposición de este Concejal porque de antemano sabe el resultado que daría.

El señor Martí, pero hay un acuerdo tomado, que es firme, que no ha sido revocado y debe respetarse; y este acuerdo consiste precisamente, en que el Ayuntamiento no tomará parte en aquellos actos que no son oficiales.

El señor Canet, sostiene su pretensión, é insiste en que debe ir a la procesión el Concejal que quiera hacerlo.

El señor Alcalde, dice que sobre esto hay una indicación previa, pero no obstante el Ayuntamiento debe acordar lo que hemos de hacer en definitiva.

El señor Ramis é de parecer que vayan los que quieran a la procesión; a los que tengan—dice—esas convicciones hay que respetarlas. Yo opino—añade—que se deje en libertad a todos los Concejales para que asistan, de la manera que quieran a la procesión; pero entiendo que estos asuntos no deben tratarse ya más aquí.

(Sale del Salón el Sr. Castaño.)

El señor Fuset, yo siempre he respetado la opinión de todos mis compañeros de Consistorio; pero ahora que opino que el Ayuntamiento no debe asistir a dicho acto, y como yo formo parte del mismo, no quiero que nadie me represente. Pido pues que se pase a votación si los concejales que asistan a la procesión lo hagan o no en representación de esta Corporación.

Pasado a votación, se acuerda que el Ayuntamiento no debe asistir a la procesión, por los votos de todos los presentes menos los de los Sres. Ramis y Grauches, Canet, Bonnin y Presidente, que votan en contra.

—El señor Alcalde pregunta si puede él autorizar a los tambores del Ayuntamiento para que vayan a la procesión.

El señor Martí, toda vez que—dice—no va el Ayuntamiento, tampoco deben ir los tambores.

El señor Alcalde, pero por costumbre inveterada, opino yo que deben ir, sobre todo la banda de tambores de esta Casa ha precedido siempre, no esta, sino todas las procesiones, y no veo porque no haya de hacerse lo propio ahora.

El señor Ramis; yo creo que los interesados en que vayan los tambores a la procesión, renunciarán a ello en vista de que el Ayuntamiento no quiere asistir.

El señor Presidente; no se trata de esto, solo pregunto si estoy ó no autorizado para mandar los tambores a la procesión, si lo piden.

A instancia del señor Villalonga Fábregas, pasa también a votación.

Todos los Concejales, menos los Sres. Canet, Bonnin y Presidente, que votan en contra, emiten su voto para que no asistan tampoco los tambores.

—El Ayuntamiento se dá por enterado de un oficio de la «Asociación de Maestros», acusando recibo del que se le remitió, por sí tenía a bien concurrir a la exposición escolar.

—Se presenta una proposición suscrita por los Concejales Sres. Villalonga Fábregas, Ramis Grauches y Fuset, encaminada a que por la Comisión de Obras se arbitren medios para conseguir la desaparición del polvo que llena las calles de la población.

El señor Fuset, usa de la palabra en defensa de esta proposición. Sostiene que a las pocas horas de recogido el polvo de las calles, vuelven estas a llenarse de lo mismo,—añade— aunque la empresa de limpieza pública, cumpliera con su obligación, no es posible adelantar nada respecto de eso, por la construcción de las calles, en las que se forman baches muy fácilmente, cuyo material se convierte en polvo, que no únicamente se deposita en la vía pública, sino en el interior de las viviendas y hasta se filtra en las vías respiratorias de las personas, causando extragos.

Yo recomiendo—dice—a la Comisión de Obras, estudie la conveniencia de emplear una composición química sobre la que se han hecho pruebas satisfactorias, y demuestra que han dado buen resultado el que en Francia, Bélgica é Italia se usa este procedimiento, que consiste en regar las calles con esta composición, con lo que se consigue que no se forme el polvo por espacio de algunos meses.

El coste aproximado—añade—sería sobre de unos dos ó tres céntimos el metro cuadrado, conservándose así las calles y caminos y ganando mucho la higiene.

Sostiene el señor Fuset que deben hacerse ensayos en Palma de este medio de riego, con el que no hay peligro de ninguna clase puesto que—dice—esta sustancia se compone de una mezcla de aceite vegetal, amoníaco y algunas otras sustancias alcalinas.

El señor Canet, apoya con su voto esta proposición.

—Acordándose pase a la Comisión de Obras.

—Se dá lectura a una instancia suscrita por algunos propietarios vecinos de La Vileta ofreciendo al Ayuntamiento gratuitamente sus terrenos lindantes con el camino de aquel caserío para que se proceda a su ensanche, con tal que se construyan los muros correspondientes en alineación de las fachadas de sus fincas.

El señor Martí, propone que se den las gracias a aquellos Señores donantes, y se empiecen cuanto antes las obras.

El señor Serra, interesa pese a la Comisión de Obras.

El señor Ramis, dice que está orgulloso de representar a los vecinos de La Vileta que no reparan en sacrificios para conseguir mejoras en aquel caserío. Da algunas explicaciones sobre el asunto. Y acaba suplicando a la Comisión active su dictamen en beneficio de todos, y correspondiendo al noble desprendimiento de aquellos propietarios.

El señor Alemany, encarece también a la Comisión la mayor actividad para que no se enfrien los que han ofrecido terrenos.

Se acuerda pase a dicha Comisión.

—El señor Alcalde, dá cuenta de que la sociedad de «Protección a la infancia» ha acordado ceder para la escuela graduada, que se construya en conmemoración del centenario del Quijote, unas diez ó doce mil pesetas que tiene recaudadas para destinar a un asilo, por cuanto esta Sociedad entiende que la construcción de esta escuela equivale a la de un asilo destinado a la protección a la infancia.

Se acuerda conste en acta el agradecimiento de la Corporación.

—El mismo señor Alcalde, entera al Ayuntamiento de que se le han acordado los padres del joven naufragado estos pasados días en aguas de Cabrera, pidiéndole un socorro con que aliviar su precaria situación.

Se acuerda a instancia de los señores Quijada y Martí que el señor Alcalde destine a este objeto la cantidad que crea conveniente con cargo al capítulo de imprevistos.

—El señor Presidente, dice que reunió a los señores Tenientes de Alcalde para tratar de policía municipal, habiendo acordado no consentir la instalación de anuncios transversales en las calles de esta ciudad que excedan de 50 centímetros; debiendo satisfacer unos arbitrios extraordinarios aquellos anuncios que se autoricen, le menor tamaño.

El señor Ramis, observa que las Ordenanzas municipales, dictan reglas sobre este particular.

Se aprueba el acuerdo de los Tenientes de Alcalde.

—El señor Pou y Moreno dice que la vigilancia municipal para con los vendedores ambulantes de leche, está de nuevo abandonada. Se queja de que el guardia municipal no vaya en busca del Veterinario encargado, para perseguir a los defraudadores.

El señor Alcalde, promete corregir el defecto.

El mismo señor Pou, hace presente que los despojos de la pescadería que antes se tiraban al mar, hoy son utilizados por el horticultor Sr. Jané como abono, por orden del Sr. Alcalde. Dice que hay un individuo a quien se le paga para que efectúe este transporte desde la pescadería al mar; opinando que debe pagarlo de hoy en adelante el que aprovecha los despojos.

diará el asunto.

El propio señor Pou, interesa la lectura de la cláusula 25 del contrato sobre arbitrios de la plaza Mayor que previene que estén siempre los pórticos desocupados, no siendo para guardarse de la lluvia. Sostiene que no se cumple lo dispuesto en esta cláusula é interesa que se haga cumplir estrictamente.

El señor Alcalde, le invita que pase por su despacho cualquier día a las doce, para juntos llamar al contratista quien expondrá sus razones.

El señor Ramis; y nosotros no nos podemos enterar? porque veo que el señor Pou pide una cosa en público y el Alcalde reserva la contestación en privado.

El señor Alcalde, manifiesta que obra así para que pueda oírse al interesado, lo cual no es posible aquí. Invita al señor Ramis y a todos los que quieran asistir.

El señor Ramis, solicita que en la sesión próxima se dé cuenta del resultado de estas gestiones.

El señor Alemany, añade que tampoco puede, y sin embargo se dejan, los bultos conteniendo la mercancía no vendida, en los pórticos de la plaza, ocupando la vía pública. No comprende como pueda escusarse el contratista.

El señor Alcalde dice que después de tratado y discutido el asunto, se resolverá.

—El señor Quijada, propone se pase un oficio a la propietaria de las casas núm. 2 al 19 de la calle 19 del arrabal de Santa Catalina, previniéndole que si dentro el plazo de 8 días no ha empezado las obras que tiene solicitada para la construcción de letrinas, que el Ayuntamiento las hará de oficio y a sus costas.

Apoya el señor Quijada su pretensión en que los moradores de aquellas casas a falta de letrinas depositan la basura en la vía pública.

El señor Fuset, apoya la proposición, considerando el asunto de importancia.

Queda aprobada.

—El señor Alemany, también se queja de que las casas del Molinar situadas frente a la fábrica de electricidad estén en las mismas condiciones de las de que se ha ocupado el señor Quijada.

El señor Alcalde, promete tenerlo en cuenta.

El señor Ramis, replica a la Comisión de Gobierno y Policía se ocupe de los retretes de la calle del Teatro, por encontrarnos en una época en que no es posible que aquel foco de infección permanezca así...

El señor Quijada, dice que todos los días se limpian escrupulosamente ó que al menos esa es la orden que él tiene dada. Añade que al arquitecto tiene el encargo de formular el proyecto para construir los mingitorios de la plaza, y luego que se construyan, se suprimirán aquellos retretes.

—El señor Ramis, replica se hagan retirar unos materiales para obras existentes en la plaza de Coll.

El señor Alcalde, contesta que es costumbre ceder las plazuelas inmediatas a los edificios en construcción para que se depositen los materiales.

El señor Quijada, propone pase a la Comisión de Gobierno y Policía una solicitud que hace respecto al nombramiento de un individuo que se encargue de limpiar las orillas del mar en los sitios próximos a la población.

Así se acuerda.

El señor Quijada, reproduce su queja continúa, sobre el mal estado del puente de la puerta de Santa Catalina.

Le apoya el señor Ramis. Se acuerda pase a la comisión de Obras.

EL NIÑO

José Francisco Riera y Moner

Ha subido al cielo a los 13 meses de edad

Sus padres, hermanas, abuela, tíos y demás parientes, el participar tan sensible pérdida, suplican se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar este noche a las ocho.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Yseros 22, 2.º

das las Comisiones para dictaminar en asuntos de alguna trascendencia, a los monárquicos, y sin embargo no he de esforzarme mucho para recordar que durante la dominación de la mayoría monárquica, y sin embargo no se hacía así con nosotros, casi sin permitirnos que los discutiéramos si quiera. (Muy bien.)

El señor Canet, veo que el criterio de la mayoría, si es tal como dice el Sr. Villalonga, va encaminado a que haya concordia en el seno de la Corporación; desearía que perdurara este criterio. Debo—añade—hacer constar que durante todo el tiempo que llevo en el Ayuntamiento no he visto nunca que los monárquicos hayan apelado a la brutalidad del número, como dice el Sr. Villalonga.

El señor Martí; quiere el señor Canet comprometerse a que las minorías aceptarán los puestos que en las Comisiones se les designe? ¿Dónde está el desaire que la mayoría ha hecho a las minorías? No se les ofreció puesto en aquella Comisión, pero habían aceptado ellos el otro que acababa de ofrecerseles para otra? Entonces si desaire fué lo uno para ellos, más lo fué lo otro para nosotros.

Y a que mentar los desaires; ¿no lo es para los republicanos, el nombramiento de alcaldes monárquicos, tenga el color político que tenga el Ayuntamiento? ¿Y el nombramiento de Jueces municipales? y tantas otras cosas.

Pero en fin, nosotros seguiremos dando intervención a las minorías en todas las Comisiones, aunque solo fuese por conveniencia propia; pero entiendo que la minoría liberal se ha colocado en una situación ridícula, despreciando el puesto que le ofrecimos en el seno de aquella Comisión, y obligándonos a que apelásemos al Alcalde, porque en ella nos faltaba un opositor para que fuese completa; en el Alcalde lo hemos hallado.

Lamento la situación de esta minoría liberal, que no otra cosa parece que una minoría errante, juzgándola por la frecuencia en que se siente molestada y se retira. Esta operación la ha efectuado en mis tiempos una porción de veces; se retiró por no se que simpleza, con el alcalde Sr. Lladó; otra vez lo hizo en ocasión en que ya ocupaba la presidencia el señor Planas; se retiró también en otra ocasión que no recuerdo y ahora vuelve a lo mismo.

Soy partidario de las relaciones de armonía, entre las distintas fracciones, tanto como pueda serlo el señor Canet, pero estas relaciones deben ser recíprocas.

El Sr. Canet; yo no llevo representación alguna para contestar extensamente al señor Martí; pero haciéndolo como simple Concejal, puedo asegurarle que aceptaré cuantos cargos se me ofrezcan en Comisiones, siempre que estén armonizados los asuntos dentro lo que yo sepa de legislación municipal.

No habiendo mas asuntos que tratar ni ningún otro Concejal que deseara hacer uso de la palabra se levantó la sesión.

Eran las diez menos cuarto.

También hemos hablado con uno de los señores iniciadores del proyecto y nos ha manifestado que tan pronto como se reciban algunos datos que se han pedido a casas constructoras de los Estados Unidos se publicará la memoria y proyecto.

Según parece los coches serán impulsados por máquina de vapor y tendrán cabida para 50 ó 55 pasajeros.

La Sociedad Anónima «Agua y Sales de Medicina de Aragón» agradecida al creciente favor que le dispensa el público adquiriendo con preferencia sus productos ha acido cumplir su deber de gratitud con este, procurando que su uso esté al alcance de todos y con este fin ha puesto a la venta la «Cajita ideal» conteniendo 2a gramos de sus incomparables Sales, dosis más que suficiente para una purga.

Catarrros de estómago, vientre, vejiga matriz, desaparece con el uso de las «Sales de Medicina de Aragón».

de encontrarse en aquella capital tan pronto como tenga lugar la apertura de las Cámaras.

Deseamos al señor Rosselló un próspero viaje y feliz estancia en la Corte, así como el mejor acierto en la gestión que en los cuerpos colegisladores le encomendarán sus electores.

Instituto General y Técnico

Exámenes

Como ayer anunciamos hoy a las ocho y media han tenido lugar los exámenes de Geografía General y de Europa.

Para mañana a las ocho y media se han anunciado exámenes de Aritmética para los alumnos que lo hayan solicitado.

Formarán tribunal los catedráticos don Antonio Mestres, don Benjamín del Riego y don José Fuset.

Pasado mañana probablemente tendrán lugar los exámenes de Caligrafía.

Un fallo del Supremo

En el pleito Campaner se ha admitido por el Tribunal Supremo el recurso interpuesto por doña Luisa Campaner y doña Luisa Bennasar contra la sentencia dictada por la Audiencia de este Territorio la cual se case y anule y se declare que el fideicomiso creado por don Nicolás Campaner corresponde al demandante previa liquidación de los bienes afectos a aquel vínculo con detracción de los derechos correspondientes a las demandadas a las cuales se las reconoce el derecho a percibir los frutos desde la fecha de la defunción del último poseedor hasta la de la interposición de la demanda.

El Tribunal Supremo no hace especial mención de las costas del pleito.

Servicio de automóviles entre Palma-Lluçmayor

Ayer tuvimos ocasión de hablar con algunos propietarios y comerciantes de la villa de Lluçmayor acerca del servicio de automóviles que tiene el proyecto de establecer entre Palma y Lluçmayor.

Todos coincidieron en asegurar que será una importantísima mejora que indudablemente sacará del letargo y abandono en que vive el vecindario de aquella rica villa tanto es así que nos aseguraron que dado el caso de que los organizadores de dicho servicio quisieran llevar a la práctica su proyecto no encontrarán dificultad para colocar en la misma treinta y cinco ó cuarenta mil pesetas de las acciones que según de público se dice se emitirán para realizarse.

Además sabemos que las personalidades más notables de aquella villa prestarán su apoyo y cooperación a la mejora que se proyecta.

La política local

La minoría liberal

Conforme decíamos el martes, los concejales que forman la minoría liberal del Ayuntamiento de esta ciudad, no asistieron a la sesión celebrada anoche, persistiendo en su propósito de no concurrir a ningún acto público que celebre dicha corporación, mientras la mayoría no les dé una satisfacción reparando la ofensa que en la sesión del miércoles último les infringió.

Don Alejandro Rosselló

En el vapor correo de Barcelona es probable marche esta tarde para Madrid el diputado a Cortes del partido liberal don Alejandro Rosselló, a fin

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Río

D. Alfonso XIII en Inglaterra

Madrid 7 (á las 15).

El brindis del Rey Eduardo.

Cuando llegó la hora de los brindis, en el banquete de gala que se celebró en el Palacio de Buckingham, se levantó el Rey Eduardo y dijo: «Señor, deseaba esta ocasión para expresar á V. M. el placer que nos proporciona su llegada. Sois nuestro huésped de honor y siempre hemos deseado esta visita. Inglaterra anhela estar en amigable competencia con el país que acabáis de visitar en cuanto al recibimiento que os ha dispensado. Gran número de años han transcurrido desde que un monarca español vino á Inglaterra; pero no hemos olvidado la época en que vuestro ilustre padre, siempre llorado, residió en este país y vino á estudiar en el colegio militar de Sandhurst, llevando uniforme de alumno. Me siento lleno de orgullo al considerar que V. M. ha aceptado el cargo y uniforme de general del ejército británico. Augue V. M. se vió privado de los consejos de un padre, habéis aprovechado las grandes cualidades que posee vuestra digna madre la reina Cristina, que os preparó para los difíciles deberes de vuestra elevada situación. España é Inglaterra, que frecuentemente han sido aliadas, siguen estándolo y marchan juntas en interés de la paz, del progreso y de la civilización del género humano. Bebo por la salud de vuestra majestad y deseo la prosperidad de la nación española, y que Dios os ayude y proteja siempre.»

Contestación de D. Alfonso
Don Alfonso XIII contestó en francés al brindis del rey Eduardo. «Os agradezco de todo corazón en nombre propio y en el de la reina mi augusta madre las amables frases con que vuestra majestad me ha dado la bienvenida en este noble país, unido á mí por lazos tan fuertes y por intereses comunes y con el cual me ligan personalmente recuerdos inolvidables, porque fué en Sandhurst donde el rey mi padre, de imperecedera memoria, empezó su educación militar y aquí se inició en sus deberes de rey constitucional, teniendo siempre ante su vista al ejemplo augusto de la magnánima y venerada reina vuestra madre, que llenó con su bondad y su gloria casi un siglo entero. La cordialidad de los sentimientos y del mútuo afecto que une á nuestras dos familias reales preside también las buenas relaciones que felizmente existen entre España y el Imperio británico, y que deben desarrollarse en lo porvenir en interés y beneficio de los dos países amigos. Brindo por la salud de V. M., y en honor de vuestra digna esposa y de toda la familia real, y por la dicha y la prosperidad del gran Imperio británico.»

Regreso por Francia

El rey saldrá de Londres el próximo sábado por la mañana, para llegar á la una á Calais, tomando en este punto el tren expreso para París. Este segundo viaje por Francia lo hará de riguroso incógnito. El tren real dará la vuelta á la metrópoli francesa por la línea de circunvalación y continuará su viaje directamente hasta la frontera española. El rey llegará á San Sebastian el domingo, á las siete.

Visita al Municipio

El rey ha visitado el Municipio siendo recibido por el lord mayor y todos los representantes del pueblo. La banda de la guardia que

hacia los honores, tocó la Marcha real.

Al llegar el rey fué aclamado por un gentío inmenso que ocupaba la calle y las galerías del palacio municipal.

La comitiva entró en el despacho del lord corregidor, donde se hicieron las presentaciones.

Después visitaron el gran salón de sesiones, en donde le fué presentado al rey un Mensaje.

El lord agradeció á don Alfonso, en nombre de la ciudad, la visita que hacia á Londres, y le rogó aceptara el Mensaje.

El rey contestó agradeciendo el ofrecimiento y las frases laudatorias del venerable lord corregidor.

El salón ofrecía un soberbio aspecto.

Su decorado ha costado más de doce millones.

Después de recorrer las magníficas dependencias del Palacio, entraron en el comedor donde estaba dispuesto un «lunch».

El Lord, dijo:—Tengo el honor de proponer que bebamos por la salud del rey Eduardo y de don Alfonso.

La guerra ruso-japonesa

Togo y Rodjevanski

El almirante Togo ha estado en el Hospital de Sasebo, para visitar al almirante Rodjevanski.

La entrevista fué sumamente cordial. Durante su transcurso, el almirante Togo manifestó á su colega que deploraba en gran manera la herida que éste había recibido combatiendo. A su vez, Rodjevanski le dijo que tenía en gran honor haber sido herido por las fuerzas mandadas por un almirante tan inteligente y tan intrépido como lo es Togo.

La flota del almirante Uriu

Bajo el mando del almirante Uriu, han llegado á la isla Guizhiáff los siguientes buques japoneses: cruceros «Tokiwa», «Nasawa» y «Takahishi», y los contratorpederos «Murasame» y «Sazanami».

El almirante Uriu procedía de Tsushima, de donde salió en persecución de los buques rusos que huían.

La popa del buque almirante «Tokiwa» fué atravesada por un obús durante la batalla naval.

Atorunadamente para la tripulación del barco, el obús se hizo explosión.

Los prisioneros rusos

Un despacho de Nagasaki anuncia que los tripulantes del «Dimítri Donskoi» y de otro buque de guerra ruso se han embarcado con rumbo á Shanghai.

Hasta ahora ninguno de los oficiales rusos ha querido aceptar la libertad bajo palabra de no volver á tomar parte en la actual guerra.

Vladivostok bloqueado

En San Petersburgo se ha recibido un telegrama anunciando la aparición de varios buques de guerra japoneses frente á Vladivostok.

Se cree que el bloqueo será total dentro de algunos días.

Madrid 7 (á la 16)

Intento de fuga.—Artal herido

Comunican de Ceuta que ha intentado fugarse de aquel penal el agresor de Maura, Artal, que cumple su condena en aquel presidio.

Para conseguir su objeto burló la vigilancia de los carceleros, disfrazándose con un traje de estroto, y saltó las tapias, siendo visto de un centinela que le echó el alto.

No haciendo caso el fugitivo, el centinela disparó contra él, hiriénndole gravemente en una pierna.

Parece que estaban complicados en la fuga tres cabos de vara, los cuales esperaban de Artal que les preparara la fuga desde el campo mero.

Los conservadores se disgregan

Hablando «El Liberal» de la cuestión de la jefatura del partido conservador, dice que la proclamación del Sr. Maura dará lugar á disgregaciones.

Se sabe que más de un ministro de los actuales no quieren reconocer su jefatura.

Algunos lo han declarado ya terminantemente.

De otros individuos del partido se sabe que abandonarán las filas conservadoras y se irán con Moret.

Algunos amigos de Dato no se recatan para decir que ingresarán en las filas moretistas.

La Conferencia Agrícola Internacional

En Roma continúa sus sesiones la Conferencia Agrícola Internacional. Se ha acordado el plan orgánico del Instituto permanente, que residirá en aquella capital con el concurso financiero de todos los Estados adheridos.

El rey Víctor Manuel contribuirá, por su parte, á los gastos con los productos de dos fincas de la Corona, que ascienden á 300 000 liras anuales.

El ministro de Agricultura ha ofrecido un banquete á los individuos que han asistido á la Conferencia, y ha brindado por los delegados y por los soberanos de los países adheridos.

Expresó también el deseo de que la iniciativa del rey Víctor Manuel creando esta Conferencia, contribuirá al sostenimiento de la paz universal.

El delegado español, Sr. Girón, brindó por el rey y la familia real italiana.

Madrid 7 (á las 18)

La Unión franco-española

La visita de los comerciantes españoles á París ha tenido como resultado práctico estrechar las corrientes de simpatía que existían entre los elementos comerciales de Francia y España.

La Sociedad creada estos días con el título de «Unión Franco-española», contribuirá á hacer más firmes las relaciones entre ambos países.

Los comerciantes que han firmado la unión jurarán sus esfuerzos para que sus gestiones tengan el resultado apetecido.

Será la nueva Sociedad una garantía y salvaguardia de los intereses de ambos países y constituirá un centro informativo para el desarrollo de la política colonial.

Co-versando con don Manuel García

En la recepción de la Embajada don Alfonso estuvo conversando largo rato con el célebre don Manuel García, el gran músico é inventor del laringoscopio, cuyo centenario celebró recientemente en Londres.

El Rey le pidió detalles del homenaje de que hace poco fué objeto, felicitándole calurosamente. Le dijo que si alguna vez iba á España, no dejara de ir á Palacio.

Ministros que pegan

Comunican de Londres que el ministro de Justicia, al pasar por delante del teatro de la Opera se arrojó sobre Sr. Paquin (no se dice quién sea este señor), y le cogió por el cuello golpeándole. Se ignoran los motivos de la agresión.

El Czar mejora

Según telegramas de San Petersburgo, el Czar está mejor de la dolencia que le ha aquejado estos días.

El emperador ha rechazado la dimisión que tenía presentada Buchimine, diciéndole:

—Tengo necesidad todavía de vuestros servicios.

Un símbolo

Comunican de Chefú que ha llegado á aquella ciudad el general Balashoff, procedente de Port Arthur; desde aquel punto se dirigirá por tierra á Rusia, acompañando los restos embalsamados del célebre general Kondratchenko, que fué el alma de la resistencia rusa.

Los restos serán transportados á Odesa. Esto es lo único que quedaba del poderío ruso en Port Arthur.

Torpederos y submarinos

Dican de Tolón que acaban de hacerse experiencias con algunos torpederos y submarinos. seis de

aquellos estaban encargados de vigilar y señalar el paso de cinco submarinos en una extensión de 2.400 metros. Los submarinos atravesaron este espacio, sin que las torpederos lograran distinguirlos.

La asamblea nacional de los rusos

San Petersburgo.—Una comunicación oficial anuncia que el proyecto de Mr. Bonliguine, relativo á la convocatoria de una representación nacional acaba de ser sometido al Consejo de Ministros, quien se consagrará inmediatamente á su estudio.

ULTIMAS NOTICIAS

Madrid 8 (á la 3'40).

La prensa parisien publica un telegrama de San Petersburgo, en el que se afirma, con visos de certeza que los esfuerzos unánimes de los ministros se encaminan á negociar la paz y que esperan conseguirla en breve plazo.

Franceses y alemanes

Es objeto de muchísimos comentarios el lenguaje muy agresivo que emplea la prensa alemana en contra de Francia, con ocasión del viaje de D. Alfonso XIII á París y de las grandes manifestaciones de entusiasmo y simpatía que se tributaron á España, en la persona de nuestro soberano.

Antes de despedirse D. Alfonso, sostuvo una larga entrevista con los señores Buvier, Presidente del Ministerio francés, y Delcassé, ministro de Negocios Extranjeros.

El Rey tuvo frases del mayor encomio para los dos ministros franceses.

Banquete á Rodiu

Esta mañana tendrá lugar un banquete organizado por varios artistas españoles, en honor al célebre escultor francés Rodiu.

La casa Lhardy servirá el banquete.

Madrid 8 (á las 4)

Se desmiente una noticia

Desde Londres han telegrafiado que se incendió el automóvil que montaba el Rey, en un paseo que verificó por algunas calles de la ciudad.

Sin embargo se ha desmentido que el Rey saliera del percance con las ropas chamuscadas. No le ocurrió la menor novedad.

El casamiento del Rey

Aunque se ha sufrido alguna decepción, pues se esperaba que en el banquete de gala celebrado en el palacio de Buckingham se aludiera en los brindis pronunciados por el Rey Eduardo y don Alfonso al próximo casamiento de este sin embargo en Madrid se da como cosa cierta y segura que han quedado ya ultimadas las negociaciones; y que en breve se hará público el enlace de don Alfonso con la Princesa Patricia Victoria, hija del duque de Connaught, y sobrina de Eduardo VII.

Expedientes importantes de Baleares

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama expedido por el Gobernador civil de Baleares, contestando á una comunicación que fué dirigida á ese Gobierno civil por el Ministro de la Gobernación, señor González Besada.

En el telegrama recibido se incluyen los datos pedidos por el Ministro, los cuales son necesarios para la resolución de algunos expedientes que afectan á la provincia de Baleares, los cuales tienen muchísima importancia.

Madrid 8 (á las 4'15)

Rumores de crisis

A última hora circulan muchísimos rumores, afirmando que quedará hoy planteado la crisis, con la dimisión del ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ugarte. El ministro está resuelto á dimitir á causa de los serios disgustos que le han producido algunas resoluciones tomadas por sus compañeros de gabinete.

Destrucción por la dinamita

A consecuencia del hundimiento ocurrido ayer en el cuerpo de obras del depósito de aguas, que quedó en pie después de la primera hecatombe, se ha ordenado que sean destruídos por la dinamita los restos del depósito.

Moret y Villaverde

Viene hallándose con mucha in-

CURO POR LA ELECTRICIDAD

Ahí va otro testimonio á los muchos que pueden comprobarse por ser personas conocidas en Palma.

«Una parálisis á la laringe que me tenía casi sin voz me indujo á probar, después de otros muchos remedios, la electricidad, y á pesar del poco tiempo que la tomo ha sido tal la mejoría experimentada que hasta mis amigos la reconocen y me felicitan.—De lo que estoy completamente curado es del dolor reumático en la espalda, riñones y estómago, que tantas malas noches me hacía pasar.—Por todo lo cual expreso mi gratitud al Representante del aparato ELECTRA (Misión 13 entresuelo) per haberme facilitado los medios para recobrar mi salud y mi bienestar.
Son Anglada 5 Junio 1905
PEDRO JUAN CARBONELL

«¿Cuántos enfermos curarían por medio de la electricidad!»

Ese temible dolor de cabeza, esa atonía del estómago, la gastralgia y demás dolores neuralgícos, el reumatismo, la anemia, asma, estreñimiento, cólicos hepáticos y nefríticos, diabetes, desarreglos menstruales, impotencia, obesidad y todo lo que represente un desarreglo orgánico ó funcional se corrige por medio del aparato ELECTRA (premiado con medalla de oro en Alemania) cuyas corrientes completamente inofensivas pueden aplicarse en cualquier estado y en cualquier edad.

Todo paciente, puede consultar su curación en una obra de *Electricidad Médica*.—La consulta es gratis.

Crónica Religiosa

Santoral

Para mañana.—Santos Primo y Feliciano mártires.

Para mañana.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de la Misión en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. Exposición á las siete de la mañana, en seguida ejercicio del Mes de Junio, á las diez Misa cantada; por la tarde á las siete y media ejercicio del mes de Junio, sermón, visita al Santísimo y reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

Visita á la Corte

En Santa Catalina de Sena, á Nuestra Señora del Rosario.

GACETA DEL DIA

El comandante del puesto de la guardia civil del Terreno ha participado por medio de oficio al señor gobernador que durante el curso del servicio practicando por dicha fuerza en el día de ayer no ha observado cosa alguna respecto á juegos prohibidos que diera lugar á denuncia.

El día 23 del actual tendrá lugar en el Hospital de esta plaza un concurso de licitadores para el suministro de viveres en el indicado establecimiento durante el mes de Julio próximo.

La diputación provincial ha expedido los oportunos libramientos para que se haga efectivo el aumento gradual de sueldo á los maestros de esta provincia.

La benemérita del puesto de Alguacil ha denunciado á un sugeto que infrinja el Reglamento sobre policía de carreteras.

El Juez de instrucción del distrito de la Lonja, cita, llama y emplaza á José Colomar Rey, vecino de la calle de la Industria, del Arrabal, curandero muy conocido entre el vulgo por el *Doctor del agua tria*.

La guardia civil del puesto de Inca denunció al señor Alcalde de dicha villa á un sugeto que infringía las Ordenanzas municipales.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Pollensa se hallan expuestos al público para los efectos de reclamación los apéndices al amillaramiento de la riqueza urbana de dicha villa para el próximo año de 1906.

El Juez de instrucción del Regimiento de Infantería de Palma, cita llama y emplaza al recluta Antonio Perelló y Ques, sumariado por falta de incorporación á banderas.

El día 13 de Julio á las once, tendrá lugar en el Parque de suministros de Mahón un concurso de licitadores para el aprovisionamiento del mismo.

Llamamos la atención de la Junta provincial de Sanidad respecto al rumor que por varios conductos llegó hasta nosotros, de que en el pueblo de Sansellas está ejerciendo la medicina una persona no autorizada para ello.

Esperamos la expretada junta dispondrá las medidas con lucentes á evitar el abuso denunciado.

ESPECTACULOS

Teatro Lírico

Función por secciones.

A las siete.
Pobre Valbuena

A las nueve.
El Rosario de Coral

A las diez y media.
El Túnel

Bohemios

Entrada 30 céntimos.

Crónica marítima

Movimiento del puerto

Entradas

A la tarde de ayer puso amarras en nuestro Puerto con procedencia de Marsella el vapor correo *Bastiais*, con pasaje y carga variada.

—Procedente de Andraitx, ha gana de nuestro puerto la balandra de recreo *Valentina*, componen sus plazas tres tripulantes.

—Con procedencia de Sóller, ha fundeado en nuestro puerto el vapor mercante *Villa de Sóller*.

—A las seis y media de esta mañana, ha dejado caer anclas en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor mercante *Beller*, con pasaje, la ballija y carga general.

—Poco después lo ha efectuado el vapor correo *Lulio*, procedente de Ibiza, con la ballija, pasaje y carga variada.

Salidos

Al medio día de ayer, zarpó de nuestro puerto para Ibiza y Valencia el vapor mercante *Baleat* con pasaje, ballija y carga variada.

—A la mañana de ayer, soltó amarras de nuestro puerto, para la vecina isla de Cabrera el vaporcito del mismo nombre.

EL SIGLO

CAMBIO DE LOCAL

Gran Comercio de tejidos y novedades para Señora y Caballero de
MIGUEL LLAUGER

Participo á mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que el establecimiento que tenía en las calles de la P. Maria número 31 al 57 y Jaime II número 118, frente á a de Cererols, conocida vulgarmente por CASA MARIA DEL SEGO, lo he trasladado á las calles de Siete Esquinas números 2 y 10 y Colón 38 y 40, antes tienda de Curados de don Mateo Castell.

EL SIGLO Palma de Mallorca

AMICROBINA MIRALLES

AGUA POTABLE ESTERILIZADA

Fisiológicamente pura con sus sales y gases naturales



Potabilidad del agua.—Conceptos diversos.—El desarrollo progresivo de la ciencia ha hecho que no siempre se haya tenido el mismo concepto de la potabilidad del agua. Antiguamente solo se exigían al agua para darle la patente de potable, los caracteres organolépticos, ó sea transparencia y limpieza perfectas con carenía absoluta de labor y sabor; más tarde, entró la química á dar su dictamen en la materia y pasó por condición indispensable, para la potabilidad del agua la presencia en ella de ciertos gases y sales; por fin, Pasteur inicia otro período en el que, no solo se exige al agua de alimentación para considerarla potable, propiedades organolépticas y elementos químicos, sino que se requieren también su pureza fisiológica, ó sea la ausencia total de gérmenes patógenos.

Existencia de gérmenes patógenos en las aguas potables.—La existencia de gérmenes patógenos en el agua potable, es ya un axioma; no solo revela su presencia en ella el análisis bacteriológico sino que la experiencia nos demuestra que muchas enfermedades infecciosas tienen su origen en las aguas potables, y por ellas se propagan llegando á adquirir proporciones de epidemia, pues en el agua tienen medio apto para su desarrollo el microbio del tifo, el del cólera, el de la tuberculosis, el de la fiebre puerperal y el de todas las enfermedades gastro-intestinales.

Y no se es que en análisis del agua, practicado con líquido tomado en el mismo momento, pueda darnos la seguridad de que no existe el peligro, de que el agua no contiene bacterias ó microbios, pues en el trayecto que recorre el agua desde el manantial al punto de consumo puede infectarse; y es probable su alteración en este sentido atendidas las malas condiciones del subsuelo que atraviesa

los defectuosos que para este efecto suelen ser los depósitos en que el agua potable destinada al consumo se guarda y almacena.

Medios para evitar el peligro.—Ineficacia de los hasta ahora puestos en práctica en España.—Desde que el gran Pasteur descubrió en el agua microorganismos causantes de enfermedades, se aplicó la ciencia á combatir el peligro y en su lucha incesante ha llegado en el terreno científico á dominarlo. Mas no podemos decir que la que al terreno práctico se refiere, pues la ciencia tropieza siempre con la rutina y la improvisación, que han sido en todas épocas patrimonio del vulgo.

Indudablemente que pequeños han adquirido en pocos años proporciones asombrosas, lo que ha hecho necesario sortidas de más agua; y esta necesidad imperiosa en que se ha visto de aumentar el caudal de agua al consumo, ha sido en muchos casos un detrimento evidente de sus condiciones de potabilidad. Por esta razón, y ante la urgencia del descubrimiento de Pasteur, se han precepado los higienistas de la purificación del agua, llevando á la práctica los medios que la ciencia les proporcionaba para combatir el nuevo y terrible enemigo.

La filtración del agua y su esterilización por la ebullición fueron los medios primeramente ideados y puestos en práctica para conseguir tan notable y humanitario objeto. Algunas poblaciones y muchos particulares están provistos de filtros para hacer más potables las aguas, para darles más pureza, para separar de ellas microbios, mensajeros de funestas enfermedades; pero este medio es incompleto, no ofrece garantías, y la ciencia biológica lo califica de insuficiente para conseguir el fin que se propone. La filtración es

una acción mecánica que separa de hecho las partículas extrañas al agua, que suelen acompañarla, y que puede separar algún germen patógeno; pero la separación de todos es imposible conseguirlo por este medio. Los esporos, ó sean los microbios que no han adquirido todavía su completo desarrollo pasan todos por los poros del filtro por donde el agua pasa. Los microbios no pesan todos, pero los más pequeños irán á parar indefectiblemente al depósito donde se acumula el agua filtrada, que podrá haberse clarificado, pero de ningún modo despojado de todos los gérmenes patógenos. Además la acción del tiempo hace que fuertemente se acumulen en los filtros los microbios que hemos conseguido separar del agua, no pudiéndose evitar estos más que con una frecuente y escrupulosa esterilización de los mismos.

También se ha empleado y está muy en uso la ebullición como medio de conseguir el exterminio en el agua de eliminación de los microbios patológicos; pero este medio tiene también muchos inconvenientes; con la ebullición realizada en la forma corriente el agua pierde el gas de los elementos que la hacen digestiva, su sabor se altera y múltiples causas dependientes de las malas condiciones en que de ordinario se suele practicar esa operación hacen que el agua aún después de hervida no puede considerarse ni como potable ni fisiológicamente pura.

Esterilización completa del agua sin detrimento de su potabilidad.—La última palabra de la ciencia en la materia que nos ocupa es la esterilización del agua en condiciones tales que á la par se consigue exterminar los microbios que puedan existir no pierda ninguna de sus sales elementos todos indis-

pensables de todo punto para que sea perfectamente potable.

Nuestra amicrobina. Aparatos para tenerla último no lo empleado al extranjero.—La amicrobina que ofrecemos al público, no es más que el agua potable perfectamente esterilizada que conserva su sales, naturales y que no ha sufrido alteración ni su color ni en su sabor. Los aparatos de que disponemos para obtenerla son ingeniosísimos: son el último modelo de los que en Francia y en Alemania se emplean. Con ellos las distintas operaciones de esterilización filtración y embotellado se practican en recinto herméticamente cerrado de tal suerte, que queda garantizada la asépsis completa del líquido y de las partes todas que integran el envase no perdiendo el agua ninguno de sus elementos. Nuestros modernísimos aparatos ofrecen toda suerte de seguridad; el líquido obtenido con ellos resiste el análisis más escrupuloso; la perfecta filtración que se verifica en ellos da al agua una transparencia y claridad perfectas y la temperatura de ciento veinte grados á que se la somete mata indefectiblemente todos los gérmenes de enfermedades que pueda contener.

Precauciones de nuestra amicrobina.—Hemos procurado reducir su precio al máximo posible para ponerla al alcance de todas las fortunas y por lo mismo los depósitos que existen (TODAS LAS FARMACIAS) hará que sea fácil y á las particulares proveer de elemento tan indispensable. Evitar de la invasión de los insectos: **MÁS DE DOSCIENTOS DICTAMENES DE SEÑORES FACULTATIVOS.**

Representantes en Palma de Mallorca, Blauquet y Mulet.—Cererols, 1

Servicio fijo quincenal entre
Marsella, Palma, Argel y viceversa
El acreditado vapor
BASTIAIS
Saldrá de Marsella para Palma el día 6 del corriente.
De Palma para Argel el día 7
De Argel para Palma el día 9
De Palma para Marsella el día 10
Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos.
Despacho calle del CONQUISTADOR, 25
Federico Maret—Agencia

VAPORES DIRECTOS
LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans saldrá de este puerto directamente, el día 15 de Junio, el vapor español
PUERTO RICO
Admite carga y pasaje para dichos puntos, debiendo declarar con anticipación los señores cargadores á los representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.
Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas Representantes.—San Juan 20—Palma.

Milagrosos Confites COSTANZI
Para las Estrecheces Uretrales
Urethritis—Prostatitis—Cistitis
Catarros de la Vejiga
Con esta radical, garantizada, sin sondas, sin dolores: sin funestas consecuencias la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genitales su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.
Males venéreos—Purgación reciente ó crónica; gota militar, úlceras, etc.: cura CONFITES 4 INYCCON COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4
Sifilis—Curación radical con el Antisifítico ROOZ COSTANZI, pesetas 4
huesos impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera que sea ó no hereditaria, garantizando ser permanente vegetal.
Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, recomendamos COSTANZI, pues usando éstos á las primeras manifestaciones del mal, se cura en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se tarda un maravilloso tiempo, pero en definitiva es esta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los individuos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.
De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Vazquez Serra, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU Y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Vapores Transatlánticos A. Falch y C.
(Sociedad en comandita)
Linea de la América del Sur
Para Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fe, saldrá el día 12 de Junio del puerto de Barcelona el vapor español
JUAN FORGAS
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía señores MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, 20, Palma.

Norddeutscher Lloyd
Lloyd Norte Aleman
Pasajes combinados á precios reducidos desde Palma á todos los puntos principales del globo.
Para más datos dirigirse á la agencia: C. Schrader y C., Palacio 20.